

土耳其地震已致1100余人死亡

新华社消息 土耳其总统埃尔多安6日宣布,当天凌晨发生在土南部地区的强烈地震在该国已造成至少912人死亡、5385人受伤。叙利亚卫生部表示,地震已致叙中北部省份共237人死亡、639人受伤。6日下午,土灾难和应急管理署将此次地震震级从7.4级修正为7.7级。

另据中国地震台网测定,6日18时24分,在土耳其(北纬38.0度,东经37.15度)发生7.8级地震,震源深度20公里。

中国驻土耳其大使馆当天向新华社记者确认,目前暂无在土中国公民在地震中伤亡。土耳其副总统奥克塔伊当天在记者会上说,目前至少发生了78次余震,地震在土耳其已造成1710座楼房倒塌。叙利亚卫生部当天发布的最新消息说,地震已致阿勒颇省、拉塔基亚省、



哈马省、塔尔图斯省等中北部省份共237人死亡、639人受伤。

据土耳其媒体报道,该国至少10个省份受到地震波及,部分公路开裂、坍塌,机场受损。土耳其广播

暂无中国公民伤亡

的现场视频画面显示,叙北部主要城市阿勒颇多处房屋垮塌,救援工作正在展开。包括首都大马士革在内多地震感明显。叙利亚通讯社援引叙卫生部官员的话报道,应急处置、伤员转送救治的工作正在进行中。

根据土灾难和应急管理署发布的消息,卡赫拉曼马拉什省当地时间6日4时17分(北京时间9时17分)发生7.4级地震;加济安泰普省于4时26分发生6.4级地震。周边几个省份都有强烈震感。另据美国地质调查局地震信息网消息,此次地震的震级为7.8级。

土耳其位于地震多发带。2011年,土耳其东部凡省发生7.2级地震,造成644人死亡。2020年,土耳其西部爱琴海海域发生6.6级地震,造成116人死亡。

(王腾飞 熊思浩 汪健)

电视台播出了震区房屋倒塌和人员聚集于街头的画面。土耳其总统埃尔多安当天说,土耳其相关部门已经展开救援工作。

新华社驻大马士革记者得到

拍到了!

C/2022 E3彗星是2023年第一颗明亮彗星。从1月起,它开始逐渐靠近地球,并于2月2日掠过近地点。我国天文爱好者对它进行了观测和拍摄。图为北京市海淀区中关村第二小学星云社社员饶小树1月28日利用云南丽江远程天文台拍摄到的C/2022 E3彗星。(本人供图)

C/2022 E3彗星来自距离太阳5万至10万天文单位的奥尔特云,是一颗长周期彗星,大约每5万年绕太阳一圈。

(据新华社报道)

事关养老和家政服务,三部门联合发文!

新华社消息 记者从市场监管总局获悉,我国将加强养老和家政服务标准化建设,满足老年人多样化、多层次养老服务需求,促进家政服务业提质扩容。

市场监管总局、民政部、商务部近日联合印发了《养老和家政服务标准化专项行动方案》,提出了到2025年养老和家政服务标准化工作的总体目标以及4大方面、10项重点任务。

在标准体系建设方面,行动方案提出优化养老和家政服务标准供给结构,从支撑行业管理、提升服务质量、引领产业转型升级3个方面提出重点标准制修订项目。进一步强化标准实施与行业发展规划、改革任务、专项行动等的协同推进,提出向消费者明示服务标准、完善标准实施信息反馈机制、分批部署150个标准化试点示范项目等任务。

在标准化能力建设方面,行动方案提出推动将标准化知识纳入养老、家政从业人员技能培训,建立以标准为支撑、覆盖从业人员和服务机构的评价机制。促进养老和家政服务领域国内国际标准衔接、强化国际标准化人才培养,支撑构建高标准服务业开放制度体系。

下一步,市场监管总局将同民政部、商务部持续关注人民群众的现实需求,进一步优化养老和家政服务标准体系,加速服务标准提档升级,以标准引领养老和家政服务业规范化、品质化、数字化、融合化发展,形成标准化与养老和家政行业联动发展新局面。

(赵文君)

星云大师圆寂

新华社消息 6日清晨,台湾佛光山宣布,开山宗长星云大师5日下午在位于高雄的佛光山传灯楼开山寮圆寂。

星云大师俗名李国深,1927年8月出生于江苏江都,12岁在南京栖霞寺出家,1947年从焦山佛学院毕业,1949年迁居台湾,1967年在高雄开创佛光山。他毕生致力于弘扬人间佛教,积极推动两岸佛教交流交往。

(赵博 黄扬)

德总理称西方供乌武器不会用于攻击俄领土

新华社消息 据德国媒体5日报道,德国总理朔尔茨表示已与乌克兰方面达成共识,西方提供的武器只会在乌克兰使用,不会用来攻击俄罗斯领土。

朔尔茨在德国《星期日图片报》5日发表的采访文章中说,他同乌克兰总统泽连斯基达成共识,西方提供的武器只会在乌克兰使用,不会用来攻击俄罗斯领土。

俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫4日在社交媒体表示,针对有关威胁,莫斯科可能做出任何形式的反应,这种反应将是迅速、强硬和令人信服的。

据塔斯社5日报道,俄洛巴耶夫武器公司创始人弗拉季斯拉夫·洛巴耶夫表示,该公司正在扩大产能,拟自2月起将步枪产量翻番,4月起产能将再翻一番。

俄外交部发言人扎哈罗娃4日批评3日在基辅举行的乌克兰-欧盟峰会。她说,这次会议再次证实,为削弱俄罗斯并服务于以美国为首的北约霸权野心,欧盟继续肆无忌惮地支持乌克兰政权,这完全违背欧盟成立所基于的原则。

据乌克兰国家通讯社5日报道,乌克兰基础设施部称,1月份乌克兰通过黑海粮食走廊发船77艘,外运粮食约300万吨,比去年12月有所减少。

俄罗斯国防部4日发布消息说,通过艰难谈判,63名被俘俄方人员已从乌克兰控制区返回俄罗斯境内,俄方未透露释放的乌军人数。据悉,本次换俘是在阿拉伯联合酋长国方面的调解努力下进行的。